



人物速写

当班主任从后门偷偷看你

青岛平安路第二小学 六年级1班 韩宵瑞 指导老师 王雪慧

相信有些同学在教室里都经历过这样一件事——你正坐在椅子上神游，或者“忙”得正起劲儿，忽然感觉背后一凉，于是全身细胞立刻都聚集到了后背上。你微微转头，想用余光捕获一个微弱的信号，短短几秒钟，脑细胞已经耗费过万，很快你就得到了答案！此时，在教室后门的窗户上，有一双炯炯有神、不怒自威的眼睛正盯着你，这双眼睛来自班主任。此时，问题来了，这时候你该怎么办呢？我建议大家分以下几种情况来冷静应对。

情况1.当你正在开小差时。当你在课堂上，发现了在后门正偷看你的班主任，这种情况，我的建议是，千万不要与班主任对视，因为这时候老师正在等待你转头然后向你发出警告，如果你们此时四目相对，那结果就不言而喻了。所以你要及时醒悟，改过自新，好好听讲，闷头学习，才能将功

补过。

情况2.当你正在认真听课时。如果你在认真听讲，班主任神不知鬼不觉地把她那可爱的脸蛋凑到了窗上，而你恰巧发现了她，这种情况，我劝你一定要当做没看见，千万别因为惊吓而转移听课的注意力，因为正在讲课的老师可不管这些，她提出的问题会像雨后的春笋一样，一个接一个往外冒。如果此刻你分神了，那就再也跟不上老师的步伐了。

情况3.当你正在用功做题时。如果此时班主任目不转睛地盯着你，你就可以毫无畏惧地看回去了，你会迎来老师赞许、肯定的目光。

怎么样，经过我的指点，现在的你是不是已经不再担心了？掌握了以上几种基本情况，在班主任偷偷看你的时候，相信你一定会随意应变、冷静处理的。

爷爷的自行车

青岛大学附属中学 九年级10班 吴馨怡 指导老师 李娟

在爷爷家的阳台上有一辆自行车，岁月的洗礼让它渐渐老去，即便是爷爷用心擦拭保养，依然止不住漆面脱落。它是我童年的心爱之物，蕴含了许多温暖而美好的回忆，因为它代表着爷爷对我的爱。

依稀记得我五岁那年，爷爷兴高采烈跑过来，轻轻拍了拍我的肩膀，笑着说：“宝贝，往后看，我给你个惊喜！”我转过头，展现在我面前的是一辆金光闪闪的自行车。我开心极了，一下蹦到爷爷身上，又亲又抱！爷爷小心翼翼把我扶到车座上，我双脚踏在脚蹬子上，一下就冲了出去，结果才骑三五米就摔倒了。爷爷心疼地说：“小冒失鬼！别着急，爷爷来教你！”在爷爷的精心指导下，不一会儿我就挣脱了帮扶，开始独自驾驭它。爷爷的爱就像一阵和煦的风，吹去纷飞朔雪，带来春光无

限，又像一盏明灯，为我指引方向，在我前进的道路上为我保驾护航。

一天，我正在院子里酣畅淋漓地骑着自行车，忽然倾盆大雨砸向地面，我扔下车子赶紧往屋里跑，爷爷夺门而出，以最快的速度推起自行车一路狂奔回家，顾不上擦拭身上的雨水，就直奔阳台，小心翼翼地擦拭我的爱车。看着爷爷的背影，看着他满身的雨水不断往下滴，我瞬间泪如雨下，赶紧把毛巾和热水送到爷爷眼前，爷爷拍着我发出爽朗的笑声，嘴里还不停念叨着：“真好！俺家宝贝长大了，知道心疼人了！”那一刻我觉得爷爷是世界上最伟大的人，而我是世界上最幸福的孩子。

人的一生中，总有些东西值得珍藏，对于而言，最值得珍藏的就是这辆自行车，因为它承载了我儿时的欢乐时光，也承载了爷爷对我的爱。



朝花夕拾

初秋

青岛市崂山区育才学校 九年级2班 于涵菲

青岛的初秋是个变脸的季节，傍晚还是云蒸霞蔚，太阳刚落，急雨便像筛豆子似的哗啦落在了马路上。我下楼买笔，无奈被雨阻住脚步，只好躲在屋檐下等雨小，也在等妈妈的到来。我想妈妈会来的。

狂风打着旋儿呼啸而过，我不由瑟缩了几下。雨点肆意打着，地面水洼里若隐若现着一些暗红的影。那不是凌霄花的残破花瓣吗？我不禁哀叹，可怜中午在烈日下傲然挺立的倩影，终是变为狂风暴雨下的弱小无助。暗红的花瓣小船般在水中沉沉浮浮，只留下茎上几根淡黄色的花须在水面上飘摇。

忽而抬眸，墙壁上伏着的一抹红色吸引了我的注意。那是树上仅剩的一朵凌霄花了！它被那密实的雨点打得左右欹斜，几次要倒下去，又几次挺立起来，就像被淋湿了衣裳的女子。忽然，凌霄花上方的一根枝条慢慢倾斜下来，正遮在花的前面。雨愈发大了，那花却静了下来。水珠来势汹汹地打在枝条上，却只得无奈落下，汇成一道密密的帘。凌霄花安然伏在枝的怀里，似乎对那慈怜的枝桠露出一抹疲惫的笑。

雨渐渐小了些，妈妈赶来了，爸爸也赶来了！望着妈妈因疾行而打湿的裤腿，我奔进宽大的伞，将头埋进了她的怀里，爸爸把伞撑在我们的头顶上。

雨停了，云散了，路灯的光和楼上各家窗户里的光好像被雨水冲洗过一样，繁星在空中闪烁着。凌霄的花瓣上闪着光，像眼睛，像星星，一时天上地下的星光竟融到了一起，分不清哪些是星星，哪些是光影，哪些又是父母眼中的晶亮了。

两代人的快乐

青岛大学附属中学 八年级15班 马宇轩

指导教师 赵立娟

暑假中的一个上午，爸爸提议去小树林粘知了，体验一下他小时候的乐趣。我跃跃欲试，扛着捕蝉伸缩杆，向小树林走去。

小树林里，炙热的阳光穿透柳枝的缝隙倾洒下来。我用手挡住炫目的日光，仰起头，睁大双眼，在树杈之间搜寻目标。爸爸突然拍了拍我，指向不远处的树梢，顺着他的手指看去，一只肥大的知了正悠闲地趴在树干上，忘情地歌唱。爸爸朝我一笑，把伸缩杆递给我，“你来试试吧！”从未粘过知了的我有点紧张，紧紧盯着树上那只肥硕的家伙，一手握住杆子下端，另一只手将杆用力向上顶。可能因为我动作太大，知了好像洞悉了我的意图，高歌着飞走了。

爸爸见状，忙鼓励我说：“不错嘛，差点就粘住知了了，这回让我来给你露一手。”说着，他四处张望，很快又发现目标。这次运气好极了，三只知了聚在一起。爸爸眉开眼笑，轻声说：“看我们这次能不能一箭三雕。”爸爸举起伸缩杆才发现，这三只知了停留的地方非常高，我们的杆够不到它们。“爸爸，你不是会爬树吗？不然你爬到树上去粘吧。”听了我的建议，爸爸点点头，用手扶着结实的树干，用脚蹬着低处的树权，身体猛向上探，成功站上了高处的树权。我把杆子递给他，他连忙延长伸缩杆的上端，小心朝知了伸去，在杆顶端离知了只有几厘米时，猛地向上一举。成功了！三只知了都成了我们的囊中之物。

取得了初步胜利，我们继续“高歌猛进”，捕获了几十只知了。在凯旋归来的途中，我们看着汗流浃背的对方，不禁开怀大笑。我体验了爸爸小时候的娱乐方式，感受到了他的童年快乐。两代人共同的快乐原来这么简单，这么幸福。

投稿邮箱 qdwzbwk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰



观海新闻客户端



第一次下厨

青岛第五十三中学小学部 五年级5班 杨子航 指导老师 曹文君

西红柿炒鸡蛋是我最爱吃的一道菜，平时都是坐享其成，今天我起个大早，要亲自下厨体验一番。

说干就干，我兴奋地找出西红柿和鸡蛋，学着爸爸平时的样子，小心翼翼将西红柿切成小薄片，然后打开灶火，往锅里倒了一些花生油。没想到一开始遇到个下马威，只听见“噼啪”一声，油溅得到处都是，吓得我慌忙后退了几步。我轻轻地拍了拍受到惊吓的小心窝，稍稍镇定了一下，将鸡蛋搅拌均匀，壮着胆子倒进锅里。这下终于“风平浪静”了，鸡蛋在锅里冒着白泡，很快凝成固体。

我翻炒了几下，又将切好的西红柿倒进去，放上盐和葱末。几分钟后，红彤彤的西红柿掺杂着金黄色的鸡蛋，色调艳丽，煞是好看！再尝一尝，酸甜可口，味道不错。

我把做好的西红柿炒鸡蛋端上餐桌，爸爸妈妈惊喜地尝了尝，直夸我做得好吃，色香味俱全。我听了以后，心里美滋滋的。

通过这次做西红柿炒蛋，我第一次体会到了下厨的乐趣。今后我还要多学几道拿手菜，帮爸爸妈妈分担更多的家务活。

留住那一抹杏香

青岛市即墨区第一实验小学 五年级1班 高宇心

“沾衣欲湿杏花雨，吹面不寒杨柳风。”看杏花挤挤挨挨，在微微润湿的春风中酝酿着杏子，我心中不由漾起一股深深的思念。

我记得，春天的时候，姥姥总会带我到杏园，园里地上染了一片白，一抹杏香飘满园，姥姥总会摘朵杏花，别在我的发间，我在园里肆意奔跑，姥姥又总替我梳理好跑乱了的头发，然后背着玩累的我回家。一路上充满着杏花的芳香，还有我们的欢笑。等到杏子收获的季节，姥姥喜欢举着小锤敲杏核，那杏核应声而破，滚落出颗颗浅褐色的杏仁。姥姥轻轻拾起杏仁，放入温水中浸泡，于是雨滴般大小

的杏仁就在姥姥慈爱的目光下慢慢膨胀起身体，姥姥笑眯眯地对我说：“别急，等会儿姥姥剥给你吃。”

如今夏天回到姥姥家，她还常会捧出白雪饱满的杏仁放入我的手里，我愣愣地看着闯入眼帘的一双手，这双手早已布满了茧子和皱纹，让我不由一惊，顿时心中漾起了一股酸涩。我品尝着口中的杏仁，“好吃吗？”姥姥带着期盼问道。“嗯，好吃，姥姥你也吃。”姥姥用她那布满茧子的手，抚摸着我的头。

姥姥的爱像阳光一样温暖，纵使时光匆匆，那杏香也不曾改变，永远留在我的记忆里。